
＜添付資料１＞  　◆住民アンケート結果のまとめ（平成２１年５月実施）◆

＜回答数・回答率＞

　回答世帯数・・・２７１世帯 回答率・・・６３．６％

・回答率が６０％を超えた・・・民意を反映している。

・回答は関心度の高さを示している。

＜問１＞　お答えいただくあなた自身のことについておたずねします。（それぞれ１つに○印）

　・性別 １．　男性　 　・・・１４２人（５２．４％） ２．　女性　 　・・・１１２人（４１．３％）

３．　未回答　・・・１７人（６．３％）

・だいたい男女半々で良かった。

　・年齢 １．　１０代　　　　・・・０人（０％） ２．　２０代　　　　・・・１人（０．３％）

３．　３０代　　　　・・・２０人（７．４％） ４．　４０代　　　　・・・５０人（１８．５％）

５．　５０代　　　　・・・８１人（２９．９％） ６．　６０代　　　　・・・７４人（２７．３％）

７．　７０才以上　・・・４２人（１５．５％） ８．　未回答　　　・・・３人（１．１％）

・４０、５０、６０、７０才に集中、予想された。

・家長が多い年齢

　・居住地 １．　鳴滝　　　　　　・・・２．６％ ２．　北河原・川積　・・・７．０％

３．　山田　　　　　　・・・４．４％ ４．　亀尻　　　　　　・・・１７．７％

５．　城山　　　　　　・・・５．５％ ６．　栄町　　　　　　・・・３４．０％

７．　絹見・引地　 　・・・７．４％ ８.　 吉川　　　　 　　・・・１２．５％

９．　露谷・下露谷　・・・８．９％

・集落によって関心度が違う。

・％は回収率ではなく意見のウェートの違い。

　・就労場所 １．　中郷地区内 ・・・６３人（２３．２％） ２．　青谷町内    ・・・４９人（１８．１％）

３．　青谷町外    ・・・９８人（３６．２％） ４．　未回答       ・・・６１人（２２．５％）

・未回答は無職の方ではないか。

・町内の方が多い。

　・家族構成 １．　単身（１人）   ・・・２３人（８．５％） ２．　夫婦二人だけ ・・・４９人（１８．１％）

３．　夫婦と子ども ・・・９６人（３５．４％） ４．　母と子ども      ・・・１８人（６．６％）
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５．　父と子ども    ・・・７人（２．６％） ６．　三世代以上    ・・・５０人（１８．５％）

７．　その他         ・・・１５人（５．５％） ８．　未回答　　　　　・・・１３人（４．８％）

・三世代以上が意外に多い。

・核家族が多い。

・単身は独身？独居老人？

・三世代以上と夫婦だけが同じくらい。

＜問２＞　中郷地区は住み良いと思いますか。（１つだけに○印）

１．　住み良い　　　　　　　　　　　 ・・・３７人（１３．６％）

２．　まあまあ住み良い　　　　　　・・・１３３人（４９．１％）

３．　何ともいえない　　　　　　　　・・・７１人（２６．２％）

４．　どちらかというと住みにくい　・・・２３人（８．５％）

５．　住みにくい                        ・・・７人（２．６％）

６．　未回答                            ・・・０人（０％）

・やや満足・・・さらに満足度をあげるよう努力する。

＜問３＞　これからも中郷地区に住みたいと思いますか。（１つだけに○印）

１．　ずっと住み続けたい               ・・・６５人（２４．０％）

２．　できることなら住み続けたい    ・・・１１３人（４１．７％）

３．　どちらともいえない                　・・・７１人（２６．２％）

４．　どちらかといえば住みたくない ・・・１８人（６．６％）

５．　住みたくない                        ・・・４人（１．５％）

６．　未回答                                 ・・・０人（０％）

・６５．７％が住みたいと思っている。

・問２とつながっている。

　　　　　※問２、問３で「４」又は「５」に○をつけた方だけにうかがいます。

＜問４＞　住みにくい、住みたくないと思う理由は何ですか。（３つまで○印）

１．　日常の買い物が不便　　　・・・２１人（４０．４％）

２．　消防・防災体制が不安　　・・・０人（０％）

３．　交通の便が悪い　　　　　　・・・２１人（４０．４％）

４．　防犯体制が不備　　　　　　・・・０人（０％）

５．　近辺に職場がない　　　　　・・・８人（１５．４％）

６．　近所付き合いが面倒　  　 ・・・８人（１５．４％）

７．　娯楽施設がない　　　　　　・・・５人（９．６％）

８．　医療機関が遠い　　　　　　・・・１３人（２５．０％）
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９．　文化・教育施設が少ない　・・・６人（１１．５％）

１０．その他　　　　　　　　　　　　・・・４人（７．７％）

１１．未回答              　          ・・・２人（３．８％）

・１、３、８、は想定内の理由である。

・６の近所付き合いが面倒が意外に高く、おおきな課題である。田舎でも都会

　なみにコミュニティがない。

・地域コミュニティ崩壊。

・鳥取市は６０％が自治会に入っている。

＜問５＞　安心・安全なまちづくりを進めるために何が大切だと思いますか。（３つまで○印）

１．　交通安全の推進　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・・・７０人（２５．８％）

２．　防犯・防災のための組織づくり（住民相互の協力体制）　・・・１１５人（４２．４％）

３．　避難場所や避難路の確保　　 　　　　　　　　　　　　　　　・・・６１人（２２．５％）

４．　消防・救急体制の整備　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　・・・８３人（３０．６％）

５．　災害時の情報連絡体制の強化　　　　　　　　　　　　　 　・・・１０８人（３９．９％）

６．　住宅や建物の耐震強化　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・・・３５人（１２．９％）

７．　災害に備えた非常食や資材の備蓄　　　　　　　　　　　　・・・２９人（１０．７％）

８．　治水・浸水・崖崩れ対策などの推進　　　　　　　　　　　　・・・１１８人（４３．５％）

９．　その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　・・・６人（２．２％）

１０．未回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ・・・１７人（６・３％）

・２、５、８が高い・・・住民が不安を感じている。住民意識がある。

・現状と問題点を考えないといけない。

・横とのつながり（行政）

・逃げる場所を住民みんなが考えておかないといけない。

＜問６＞　困った時、誰を頼りにしますか。（３つまで○印）

１．　家族　　　   　・・・２１１人（７７．９％） ２．　友人　　　 　  ・・・６５人（２４．０％）

３．　近所の人　   ・・・１４５人（５３．５％） ４．　親類　　　 　  ・・・１３８人（５０．９％）

５．　別居の家族　・・・６７人（２４．７％） ６．　民生委員　 　・・・１９人（７．０％）

７．　村の世話役　・・・１７人（６．３％） ８．　その他　　　　・・・６人（２．２％）

９．　未回答　　　　・・・３人（１．１％）

・１、３、４は当然な結果

・身近な人を頼りにしている。

・相互扶助を大切にしている。

・近所の人が５３．５％は近所付き合いが面倒という理由が反映されている。

・困った内容がいろいろある。

・民生委員、村の世話役、他人にはあまり相談しない・・・閉鎖的
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＜問７＞　今後、中郷地区において、どのような地域活動が必要だと思いますか。（３つまで○印）

１．　近所同士で助け合い支え合う福祉活動　　　 　　　　　　　　・・・１３８人（５０．９％）

２．　自主防犯・防災活動の推進　　　 　　　　　　　　　　　　　　　・・・６５人（２４．０％）

３．　子どもから高齢者まで世代を超えた交流活動　　　　　　　 ・・・８１人（２９．９％）

４．　地域の環境を良くする美化活動　　　　　　　　　　　　　　　　・・・６９人（２５．５％）

５．　祭などの伝統的な地域行事の促進　　　　　　　　　　　　　　・・・３８人（１４．０％）

６．　地域の魅力を高めるまちおこし活動　　　　　　　　　　 　　　・・・６１人（２２．５％）

７．　地域の核として、活動の拠点としての小学校跡地の整備　・・・７６人（２８．０％）

８．　住民同士が交流する文化・スポーツ活動　　　　　　　　　　 ・・・４１人（１５．１％）

９．　地域の自然や歴史を学び育てる活動　　　　　　　　　　　　 ・・・２４人（８．９％）

１０．その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　・・・６人（２．２％）

１１．未回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　・・・１６人（５．９％）

・課題のキーポイント

・アンケート結果からどうするか→計画をつくる、まとめていく。

・１、３が高い・・・支え合い、集落内の活動が大切

・４、７・・・環境美化への関心

・各家のガーデニングコンクールなど→コミュニティの計画に

・高齢者の会（老人クラブ）の跡継ぎがいない。

・伝統的な地域行事がない所が多い→大切にしていく、紹介し合う。

＜問８＞　中郷地区の良いところはどこだと思いますか。（３つまで○印）

１．　緑、河川などの自然が豊かで、空気がきれいである　　　　　　　　　　・・・２１７人（８０．１％）

２．　部落公民館、地区公民館、体育館、グラウンドが整っている　　　　　・・・７９人（２９．２％）

３．　将来の発展性がある　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・・・６人（２．２％）

４．　水害など災害の心配がない　 　　　　　 　　　　　　　　 　　　　　　　　  ・・・２３人（８．５％）

５．　道路が整備されて街へ行くのに便利である　 　　　　　　　　　　　 　　・・・４４人（１６．２％）

６．　神社や寺など歴史を多く感じる　 　 　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　・・・１６人（５．９％）

７．　落ち着いたまち並みがある　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　 　・・・３０人（１１．１％）

８．　人情味がある　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　 ・・・４３人（１５．９％）

９．　気軽にあいさつができる　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　・・・５３人（１９．６％）

１０．いろいろな地域活動が活発に行なわれ、住民の交流が盛んである　・・・２０人（７．４％）

１１．その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　・・・２人（０．７％）

１２．未回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　・・・１３人（４．８％）

・５は車をもっている人の回答と思われる。
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＜問９＞　中郷地区の悪いところはどこだと思いますか。（３つまで○印）

１．　買い物が不便である　　　　 　　　　　　　　・・・１４７人（５４．２％）

２．　バスの便が悪く車がないと生活できない　・・・１５８人（５８．３％）

３．　防犯・防災体制が不充分である　　　　　　・・・３５人（１２．９％）

４．　近くに働くところがない　　　　　　　　　 　　・・・１１７人（４３．２％）

５．　文化・教育施設が少ない　　　 　　　　 　　・・・４３人（１５．９％）

６．　あいさつする人が少ない　　　　　　　　　  ・・・１８人（６．６％）

７．　活気がない　　　　　　　　　　　　　　　　　  ・・・８１人（２９．９％）

８．　近所づきあいがわずらわしい　　　　　　　 ・・・１１人（４．１％）

９．　地域活動が活発でない　　　　　　　　　　　・・・２５人（９．２％）

1０．その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　・・・１１人（４．１％）

１１．未回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・・・９人（３．３％）

・活気がない・・・約３０％が気になる。

・２は問８の５と矛盾している。

＜問１０＞　将来の中郷地区はどんなまちを目指すべきだと思いますか（３つまで○印）

１．　いろいろなまちづくり活動が盛んに行なわれ、心ふれあうまち　　　　 　・・・５５人（２０．３％）

２．　豊な自然環境を大切にするまち　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・・・１１２人（４１．３％）

３．　ごみの減量化・リサイクルや公害防止など環境にやさしいまち　　　　　・・・３２人（１１．８％）

４．　防犯・防災や交通安全に積極的に取り組む安心・安全づくりのまち　　・・・５８人（２１．４％）

５．　高齢者や身体の不自由な人にやさしい、思いやり豊かな福祉のまち　・・・９６人（３５．４％）

６．　安心して子どもを育てることができるまち　　　　　　　　　　　　　 　　　　・・・９６人（３５．４％）

７．　スポーツや健康づくりに親しむ、元気で健やかなまち　　　　　　　　　 　・・・４２人（１５．５％）

８．　歴史・伝統・文化を活かした文化的なまち　　　　　　　　　　　　　　　　　・・・６人（２．２％）

９．　地域の特性を活かした地場産業が盛んなまち　　　　　　　　　　　 　　　・・・３６人（１３．３％）

１０．豊かな自然を活用し、多くの人が訪れるまち　　　　　　　　　　　　　　　 ・・・３９人（１４．４％）

１１．住民相互や住民と行政が信頼・協力しあえる協働のまち　　　　　　　　・・・７６人（２８．０％）

1２．その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　　　　・・・５人（１．８％）

１３．未回答　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　　 　　　　　 　・・・１５人（５．５％）

・２０％以上は課題にしないといけない。

＜問１１＞　中郷地区の活性化のために、今後何を優先すべきと考えますか。（３つまで○印）

１．　小学校跡地を有効活用するための整備と活動組織の強化　・・・１３７人（５０．６％）

２．　身近かな生活道路の整備　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・・・４４人（１６．２％）

３．　防犯灯やカーブミラーなど安全施設の整備　　　　　　　　 　　 ・・・７５人（２７．７％）

４．　防犯・防災など住民が支え合う組織づくり　　　　　　　　　　　　・・・７１人（２６．２％）

５．　公共交通機関の充実　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　 　　・・・７３人（２６．９％）
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６．　各種スポーツ施設の整備　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　・・・１７人（６．３％）

７．　地域の特色づくりのための美観や景観づくり　　　　　　　　　　・・・５８人（２１．４％）

８．　地域づくりの活動等の組織体制の充実　　　　　　　　　　　　　・・・４９人（１８．１％）

９．　地区公民館など生涯学習施設の整備と活動強化　　　　　　　・・・４９人（１８．１％）

1０．その他　　　　　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　・・・４人（１．５％）

１１．未回答　　　　　　  　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　・・・２２人（８．１％）

・跡地活用についてはそれぞれの課題とリンクして解決しなくてはならない。

※中郷地区公民館から「公民館だより」についてお尋ねします。

◎あなたは中郷地区公民館だよりをどの程度お読みでしょうか。

１．　毎月読んでいる　・・・１４１人（５２．０％）

２．　時々読んでいる　・・・１０４人（３８．４％）

３．　全然読まない　　・・・１２人（４．４％）

４．　未回答　　　　　 　・・・１４人（５．２％）
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